

龙冈镇奋力冲刺全年目标任务



本报讯(朱俊 王辉)“园区内膜结构新材料项目列为区‘高质量’发展项目”调研,盐都(上海)长三角产业招商推介会上成功签约总投资2亿元的同源植物基

饮料项目……”进入四季度以来,盐都区龙冈镇紧紧牵住工业经济这个“牛鼻子”,抓产业集群促发展、抓项目建设抢工期、抓企业生产赶订单,坚决稳住工业经济基本盘,以最大努力冲刺全年经济社会发展目标任务。

工业经济是龙冈发展的强劲引擎,是龙冈发展的澎湃动力。9日下午,笔者走进位于龙冈工业园区的中贵重工有限公司生产现场,只见工人们正在抓紧赶制生产订单,处处跃动着抢抓生产的活力。据该公司副总经理李钦彬介绍,12月4日,该公司自主研发的智能快速掘进成套装备也顺利下线了,该设备具有智能化程度高、安全性能好、掘进效率快等优点,可助力该公司进一步增强产品市场竞争力,市场占有率进一步提高。

企业开足马力生产,重点项目稳步实施的背后,透露出该镇工业经济发展的强劲势头。今年以来,龙冈镇紧盯经济目标

不放松,全力推动工业经济稳步发展,1—11月份实现全口径工业开票38.17亿元,同比增长19.7%;固定资产投资10.47亿元,同比增长30.8%,增速列全区第三。在项目建设方面,中贵重工、膜结构新材料等15个新建项目开工建设,都源精密、魔芋食品等9个项目竣工投产,富源引擎、云涛变压器等4个项目技改扩能。

2024年剩下的时间已经不多,龙冈镇紧盯年初确定的各项目目标任务不放松,精准发力抓落实,提升服务保障,继续刺激龙头企业、骨干企业释放产能。坚持问题导向,深入开展“助企纾困,全年收红”行动,不断完善联系帮扶机制,帮助协调解决生产、融资、市场、用工等方面难点问题,以一马当先的闯劲提速进位,以往一往无前的拼劲争先进位,以往一抓到底的干劲赶超进位,着力在抓进度、提质量、增效益上下功夫,真正将各项工作抓在手上、落到实处。

盐淮街道花吉村

获评“特色渔业文旅村”

本报讯(曹永刚 刘丛华)近日,在2024年黄海渔业高质量发展学术座谈会暨首届长三角(盐城)渔业博览会上,盐都区盐淮街道花吉村被表彰为“特色渔业文旅村”,这是该村继获评江苏省“特色田园乡村”后的又一殊荣。

花吉村位于大市区的城西南,面积5.5平方公里,下辖7个村民小组,1027户,3542口人。近年来,该村着力打造村民富裕、文化繁荣、乡风文明、安居乐业的美丽乡村。注重提炼里下河地区水乡农房建筑元素,打造“青砖、白墙、灰瓦”外观,彰显“白墙黛瓦、飞檐套窗、竹篱花香”特色;利用磨盘、石碾等老物件进行原生态小品布置;新建2000平方米的文化大院,1500平方米的文化广场。在基础设施配套建设上,新老村庄同步提升,完善社区道路、污水管网、管道燃气、景观绿化、垃圾分类等基础设施配套功能;在公共服务建设上,注重多功能整合,共建共管共享新家园。

村庄美、产业兴、农民富才是群众向往的生活,花吉村“两委”积极寻找以“富”带“美”的有效路径。依托花吉产业研究院、花吉产业基地,邀请专业教授团队对花吉田园进行整体规划,嵌入民宿体验、景观休闲等旅游元素,实现向日葵种植、加工、销售、观光、展示的良好运营,打造新的网红打卡地。花吉田园与南京渔管家合作,投资350万元建设30亩生态流水鱼示范基地,包括3条流水养殖槽,配置一套尾水处理装备,实现养殖水的内循环再利用。生态循环流水养殖模式解决了传统水产养殖单位面积产量低、水质污染严重、水产品品质低等问题。游客在观赏田园风景的同时,可到河边观看鱼儿抢食、野鸭戏水,以及河边钓鱼人的乐趣,大伙要么亲身体验一番,要么拍个抖音,和亲朋好友一起分享大自然的美色美景。花吉村还与盐都之宝、桃园连点成线,探索“农业+工业+旅游业”的文旅产业模式。

郭猛镇孙英村

关爱高龄老人

本报讯(任苏丹)为继承和发扬“敬老、爱老、助老”的传统美德,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,12月6日,盐都区郭猛镇孙英村开展“敬老有道温情相伴”主题活动,由孙英村党总支副书记带队,与村干部、网格员及志愿者一同前往90多岁高龄老人的家中,进行卫生整理和关爱服务,为老年人送去温暖和关怀。

活动中,大家各司其职,配合默契。一部分人负责细心整理老人的生活物品,确保每件物品都归位得当,既方便老人取用又保持了家居的整洁有序;另一部分人则帮助清扫地面、擦拭桌椅门窗,不放过任何一个卫生死角,让家中每一寸空间都焕发出洁净的光彩。通过大家的共同努力,老人家中整体面貌焕然一新。陈爷爷高兴地即兴创作打油诗:“几个小青年,收拾小门面,打扫很干净,老夫笑开颜。”随后,大家还细心询问了老人的健康状况,叮嘱他们要保重身体,注意居家用电、用火安全,有困难及时联系网格员。

孙英村有关负责人说,此次活动不仅为高龄老人带去了实实在在的关心和温暖,也进一步弘扬了尊老爱老的社会风尚。下一步,孙英村将持续关注高龄老人的生活状况,通过细致入微的服务让他们在心灵上得到支持、生活上得到照顾、精神上得到鼓励,真正感受到社会的温暖和关爱。

楼王镇

传承耕读文化

本报讯(杨颖颖 刘嘉玲)12月9日下午,盐都区楼王镇在新时代文明实践所组织开展2024年全民终身学习活动周启动仪式暨农民读书分享活动,旨在深入挖掘并传承“耕读传家”这一优秀传统文化精髓,进一步提升农民的文化素养,营造全民热爱阅读、追求知识的良好氛围。

活动在悠扬的歌声中温馨开启。楼王镇志愿者黄中美以一首深情的《你》率先登场,动人的歌声瞬间点燃现场气氛。随后,社区教育中心刘忠老师以饱满的热情宣读了全民终身学习倡议书。紧接着,文化站志愿者陈浩为大家讲述了关于如何建设新时代文明实践的独到见解,在场的农民朋友们对耕读文化有了更加深刻而全面的认识。

启动仪式之后,活动正式进入农民读书分享环节。围绕“耕读传家兴乡村 墨香润农伴终身”主题,多位农民阅读爱好者轮番上台,分享他们的阅读故事与心得。丁马港村的潘进讲述了阅读《农村电商运营实践》《乡土中国》《习近平的七年知青岁月》等书给他带来的收获。郭杨村的网格员

杨军分享了他如何通过阅读《社区工作指南》《乡村社会学》《平凡的世界》等书籍,将理论知识转化为实践能力,更好地服务于村民,促进乡村和谐发展的心得体会。此外,龙兴社区的陈燕、果林村的张海俞、文化站的林军丽等阅读爱好者也纷纷上台,他们的分享真挚而富有感染力,赢得了在场观众的阵阵掌声。

盐龙街道古亭社区

网格联动“疏”民忧

本报讯(周俞琴)近日,盐都区盐龙街道古亭社区网格员王智慧接到居民吕爷爷反映,称胡达壹号院小区56号楼门口下水道堵塞严重,遇到大雨天气,污水会倒灌到一楼厨房的洗碗池中,严重影响他们的正常生活和出行,希望网格员帮忙协调处理。

接到反映后,网格员王智慧立刻将情况上报社区网格员,又联系物业负责人及开发商实地查看,并制定解决方案。由于工程太大,需要将楼栋门口所有设施刨掉,王智慧积极与该楼居民进行沟通,请他们近段时间从地下车库进出。大家听后纷纷表示同意:“只要把下水道修好,多绕点路进出,都是小事。”经过一个星期的辛苦施工,最终下水道重新修好,地面恢复原样。“现在下水道修好了,心里的大石头终于被搬掉了,心情特别舒畅,就算遇到下雨天,也不会看见厨房满地的脏水了,非常感谢你们呀!”吕爷爷高兴地说。

群众利益无小事,一枝一叶总关情。此次管道堵塞的问题得以及时帮助和温暖,也让居民生活环境得以改善,也增强了居民对社区的信任感,提高了社区的凝聚力,真正把居民的糟心事办成暖心事。古亭社区负责人表示,下一步,古亭社区将继续全心全意帮助居民解决生活中遇到的难题,切切实实为大家办实事、办好事,不断提升社区居民群众的满意度。

盐都区举办返乡高校毕业生专场招聘会



本报讯(陈诚 胡剑 李文杰 王昊)12月13日,“职引未来 就在盐都”盐都区2024年返乡高校毕业生专场招聘会在区人力资源市场举办。当日,招聘会现场人头攒动,气氛热烈。盐都区有关负责人沿着招聘展位边走边看,不时驻足在企业招聘台前,与应聘人员深入交谈,详细了解岗位需求、用工条件、薪资待遇等情况,动员企业用真情招纳纳土、用薪资留住优秀人才,并鼓励求职者在家门口放心就业,为家乡发展贡献力量。

本次专场招聘会采取“线上+线下”相结合的方式,为求职者提供了更加便捷、多样的参与途径。为更好地服务求职者,现场还设置了毕业生暖心服务区、就业见习报名咨询区等,由人社专员为求职者提供专业、详尽的政策解读与个性化就业指导。据统计,共有45家优质企业提供岗位638个,现场参与求职400多人,现场达成就业意向312人;线上求职1412人,投递简历116份,同步网络直播吸引2353人观看咨询,涉及高新技术产业、现代服务业、智能制造等多个热门领域。

近年来,盐都区面对结构性就业矛盾,坚持“有效市场”和“有为政府”深度融合,将普遍服务与精准施策紧密结合,提供既“均衡可及”又“对症下药”的就业服务,不断为企业和人才牵线搭桥,为发展新质生产力提供强大人才支撑。

龙冈镇推进“书香龙冈”建设

本报讯(朱俊 王辉)为持续深入推进“书香龙冈”建设,同时引导广大职工从红色经典中汲取奋进力量,12月9日,盐都区龙冈镇社区教育中心联合镇工会开展全民终身学习活动周暨盐阜抗战小说《红芦苇》阅读分享会。

据悉,抗战小说《红芦苇》是一部立足蟒蛇河流域的长篇小说,作者徐学东通过新四军某部民运科长何念等人的抗日故事,呈现了那段历史时期的艰苦斗争和人物的内心世界。小说着力描绘了女性的生命能量和精神力量,显示了作者高超的题材把握和全视角的叙事能力。活动中,大家围坐在一起,通过“阅读+分享”的形式,重温红色经典,追寻红色足迹,传承红色基因,启迪引导广大职工在阅读中汲取力量,在分享交流互动过程中,潜移默化地深化爱国爱党情怀。

据悉,该镇还将举办“读一本好书”“读书沙龙”“微党课”“诗词朗诵”等特色读书活动,充分发挥主题阅读的引领力、传播力、影响力,推进学习事业带来了前所未有的挑战。但她凭借出色的沟通能力和敏锐的市场洞察力,迅速转型,通过微信和抖音等社交平台开启了直播卖货模式,将家乡特产推向更广阔的市场,最高日销2000斤,真正实现了“从田间到餐桌”的无缝对接,也为疫情中的农户增添了希望与信心。

刘程媛积极搭建电商平台,创新销售路径,在淘宝开设了潘黄都市农业产业园农产品店铺,销售新村民的特色农产品,月销量达到了10万元。她还秉持“授人以鱼不如授人以渔”的理念,开设电商培训讲座10余次,带动新村民种植户注册电商平台,指导他们通过手机镜头“吆喝”自家的农产品。她的努力不仅拓宽了草莓的销售渠道,还提升了盐都草莓的品牌影响力。

合作共赢,产业升级的“甜蜜事业”
2022年,刘程媛再次迈出坚实步伐,牵头成立了盐城市盐都区一米甜农产品专业合作社,吸纳了21户种植户共享资源,共同发展。她深入思考如何提升草莓产业的竞争力,决定从提升游客消费体验和开展草莓深加工

新闻速递

楼王镇

举办爱国主题活动

本报讯(林琳 杨寅颖)12月13日下午,盐都区楼王镇新时代文明实践所内庄严肃穆,楼王镇团委联合镇妇联、镇全民阅读办开展了一场以“勿忘国耻 圆梦中华——青春为中国式现代化挺膺担当”为主题的爱国主义主题活动。广大团员青年和妇联干部共同缅怀先烈,铭记历史。

活动在红色经典读书分享会中拉开帷幕。庆西村团支书记冯金秋为大家解读了国家公祭日的由来和意义,在场的每一个人都对这一重要日子有了更加深刻的认识。公兴村维稳专干王超凡讲述了红色故事《铁血将军杨靖宇》,生动再现了抗日英雄的英勇事迹,现场观众深受感动。文化站陈澄和丁马港村团支书记潘进分享了红色家书《赵一曼写给儿子的家书》,饱含深情的诵读展现了革命先烈的坚定信仰和无私大爱。果林村妇联主席张海俞为大家推荐了红色书籍《把一切献给党》,畅谈了个人感悟和收获,激励大家学习革命前辈的奉献精神。

随后,盐都区青年讲师团成员、楼王镇公兴村党总支副书记周伟嘉以《传承英雄精神 铭记无声丰碑》为题进行了爱国主义宣讲。生动的语言和感人的事例,深刻阐述了张新祥烈士和燕子阁七烈士的英雄精神,号召大家铭记历史,深入学习革命先辈的光辉事迹,传承红色基因。

活动最后,大家共同参与了爱国主题非遗剪纸活动。大家拿起剪刀,精心创作出一幅幅寓意深刻的剪纸作品,以此表达对祖国的热爱和祝福。

活动负责人说,此次活动,不仅是一次深刻的历史教育,更是一次生动的爱国主义教育,有效激发了广大团员青年和妇联干部的爱国情怀和民族自豪感。大家纷纷表示,要把爱国之情转化为实际行动,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

郭猛镇

主题宣讲激励青年

本报讯(葛瑞海)12月13日,盐都区郭猛镇团委举行了“勿忘国耻,圆梦中华——青春为中国式现代化挺膺担当”主题宣讲活动,缅怀遇难同胞以及所有为国家独立、民族解放而英勇斗争的先烈们,弘扬爱国主义精神,铭记历史教训,表达反对侵略战争、捍卫人类尊严、维护世界和平的坚定立场。各村(社区)团组织负责人、机关、企事业单位团员代表参加活动。

活动中,团员们集体观看了南京大屠杀历史简介视频。这段历史揭示了日本帝国主义在侵华战争中犯下的滔天罪行,无数平民与战俘惨遭杀害。了解这一历史,不仅让大家缅怀遇难同胞,铭记民族苦难,更弘扬了中国人民在极端困境中坚韧不拔、英勇抗争的伟大精神,这种精神是民族精神的重要组成部分。同时,这段历史也是对战争的残酷警示,提醒珍惜来之不易的和平,坚决防止历史悲剧重演。

活动还观看了在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举办的国家公祭仪式,并向遇难者默哀。
镇团委副书记周曼舒向大家深情宣讲革命故事,弘扬不屈的革命精神,激励团员青年们更加坚定的信念和斗志,积极投身于国家现代化建设的伟大征程中。她号召青年们用青春的激情与智慧,勇于探索、敢于创新、不懈拼搏,以实际行动诠释青春的意义。呼吁青年们要勇于担当、敢于挑战,不断提升自我综合素质,还是参与社会治理、服务人民群众,都应满怀热情、脚踏实地,为国家的现代化建设,盐都水韵古邑的繁荣发展、郭猛的高质量崛起,贡献出自己全部的青春力量。

□程立宏 柳雨欣